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LORO SEDI 

In riferimento all’interrogazione presentata da Marino NAVA, Capogruppo del Listone Lista Civica e Concetta 
MONGUZZI, Consigliere Comunale del Listone Lista Civica – prot. n. 51724 del 11/09/2023 avente a oggetto 
“Question time – Interrogazione su ESTATE LISSONESE 2023” si comunica quanto segue. 

Per quanto attiene al punto 1), nel periodo dal 21 giugno 2023 al 10 settembre 2023 il Settore Servizi 
Culturali ha realizzato le seguenti manifestazioni: 

1. 5^ edizione della rassegna cinematografica Cinema sotto le stelle con n. 5 proiezioni nei giorni 3, 10, 
17, 31 luglio e 7 agosto presso la sede E.C.Fo.P. in via Colnaghi, 1 (ex Oratorio San Luigi) 

2. Public program del Premio Lissone 2023: n. 3 incontri pubblici organizzati presso il MAC Museo d’Arte 
Contemporanea il 22, 30 giugno e 22 luglio 

3. Letture sotto l’ombrellone, realizzato dalla Biblioteca Civica – Sezione Ragazzi n. 4 incontri: sabato 8 
luglio, sabato 15 luglio, sabato 29 luglio, sabato 22 luglio. 

Quanto ai contenuti e ai target di riferimento vengono evidenziati, come richiesto, rispettivamente in 
riferimento a ciascuna manifestazione: 

1. Per la rassegna cinematografica “Cinema sotto le stelle” sono stati selezionati alcuni recenti film, 
titoli italiani e stranieri, con l’obiettivo di coinvolgere spettatori di età e gusti diversi proponendo le 
novità cinematografiche dell’ultimo anno, di cui tre scelte per intrattenere anche bambini e ragazzi. 

2. Il Public program del Premio Lissone 2023 ha completato il progetto espositivo del Premio 
approfondendo diversi temi, dalla pittura come pratica progettuale che si affianca alle azioni di 
salvaguardia della natura, all’approfondimento delle opere degli artisti vincitori di questa edizione 
del premio (Marion Baruch e Marco Eusepi), al confronto con alcuni degli artisti in mostra, per 
concludere con la presentazione del catalogo. Grazie alla collaborazione con RAVE East Village Artist 
Residency e con ENPA Ente Nazionale Protezione Animali di Monza e Brianza oltre al pubblico 
specializzato (appassionati d’arte, studenti, artisti, critici) sono stati coinvolti i volontari delle 
associazioni impegnate nella tutela degli animali e i cittadini sensibili al tema. 

3. Le Letture sotto l’ombrellone sono una proposta per i bimbi più piccoli - dai 25 ai 36 mesi con 

accompagnatore - condotta dal personale della Biblioteca Civica, nel giardino sul retro 
dell’edificio, in un contesto ideato su misura per una esperienza ludica e divertente come le 
letture in acqua. 

Complessivamente le iniziative hanno ottenuto una positiva risposta da parte della cittadinanza, anche 
tenuto conto delle particolari condizioni meteorologiche che hanno influito sugli eventi all’aperto: oltre 150 
le presenze per la rassegna cinematografica a fronte di una proiezione annullata, oltre 100 quelle per il Public 
Program del Premio Lissone e 30 coppie bambino/adulto per le Letture sotto l’ombrellone. 

In considerazione di quanto sopra esposto, si ritiene che Lissone abbia beneficiato di un’offerta diversificata 
e di qualità, avendo potuto l’Amministrazione Comunale contare anche sull’importante contributo garantito, 
come di consueto, da Associazioni e soggetti terzi nell’ottica del principio di sussidiarietà a cui si conforma 
l’azione amministrativa. 

Distinti saluti, 

L’Assessore alla Cultura 
f.to Carolina Minotti 
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